

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA VASLUI
STR. ȘTEFAN CEL MARE NR. 277
VASLUI
JUDVS

Destinatar:
SECRETARUL GENERAL AL U.A.T.
FEREȘTI
com. FEREȘTI, județul VASLUI

DOSARUL NR. 11479/333/2024
Materia: Civil
Stadiul procesual al dosarului: Fond
Obiectul dosarului: validare primar
Complet: c2 c.c.

COMUNICARE
ÎNCHEIERE FINALĂ CAMERA CONSILIU CIVILĂ
NR. _____ DIN DATA DE 11 Octombrie 2024

Stimată doamnă/Stimate domn,

vă comunicăm, alăturat, copia hotărârii civile nr. _____, pronunțată la data de 11 Octombrie 2024, de către JUDECĂTORIA VASLUI JUDVS

PARAFA ȘEFULUI INSTANȚEI
(stampila)



Grefier, ,

A.V. 11.10.2024 13:00:06, nr. comunicare: 2 din 2

Cod ECLI

Dosar nr. 11479/333/2024

R O M Â N I A
JUDECĂTORIA VASLUI
JUDVS
ÎNCHEIERE

Ședința din camera consiliu de la 11 Octombrie 2024
Instanța constituită din:
PREȘEDINTE: IOANA-ALEXANDRA ȚEBREAN
GREFIER: ALEXANDRA VIERU

Pe rol se află judecarea cauzei civile privind pe petentul ARTENI SEBASTIAN, având ca obiect validare primar.

La apelul nominal făcut în ședința din camera de consiliu a lipsit petentul.

Procedura a fost fără citarea părților.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință care învederează instanței că obiectul cauzei este validare primar, cauza se judecă fără citarea părților, au fost depuse înscrisurile solicitate, au fost verificate actele și lucrările dosarului de către președintele de complet, după care:

Verificându-și din oficiu competența, instanța în temeiul art. 529 alin. (1) C.proc.civ. raportat la art. 149 alin. (1) O.U.G. nr. 57/2019, constată că este competentă general, material și teritorial în soluționarea prezentei cauze.

În temeiul art. 238 C.proc.civ., instanța estimează durata procesului la un termen de judecată.

În temeiul art. 255 C.proc.civ., instanța încuviințează pentru petent proba cu înscrisurile depuse la dosar, ca fiind necesare, utile și concludente în soluționarea prezentei cauze.

Nemaifiind alte cereri, excepții ori apărări de formulat, în temeiul art. 244 alin. (1) C.proc.civ., instanța declară închisă cercetarea judecătorească și deschide etapa dezbaterilor conform art. 392 C.proc.civ.

În temeiul art. 394 C.proc.civ, instanța declară închise dezbaterile asupra fondului cauzei și, socotindu-se lămurită, reține cauza spre soluționare.

INSTANȚA:

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

Prin cererea înregistrată pe rolul Judecătoriei Vaslui la data de 01.10.2024 sub nr. 11453/333/2023, petentul ARTENI SEBASTIAN a solicitat validarea mandatului de primar al com. Ferești, jud. Vaslui, ca urmare a alegerilor locale desfășurate în data de 09 iunie 2024.

În susținerea cererii au fost depuse procesul verbal al Circumscripției Electorale nr. 37 com. Ferești, jud. Vaslui privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului pentru funcția de primar și procesele-verbale ale secțiilor de votare pentru stabilirea rezultatului votării pentru alegerea primarului din cadrul aceleiași circumscripții.

La data de 10.10.2024, cu adresa nr. 4096/08.10.2024, au fost înaintate la dosarul cauzei copia cărții de identitate a petentului, cazierul judiciar, adeverința ce atestă calitatea de membru PSD, precum și raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale.

În cauză a fost administrată proba cu înscrisurile depuse la dosarul cauzei.

Analizând materialul probator administrat în cauză, instanța reține următoarele:

Potrivit procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de primar întocmit de către Biroul Electoral de Circumscripție nr. 37 com. Ferești, în urma alegerilor locale desfășurate la data de 09.06.2024, petentul ARTENI SEBASTIAN, candidat din partea Partidului Social Democrat, a fost ales în funcția de primar al com. Ferești, județul Vaslui.

Potrivit dispozițiilor art. 149 din O.U.G. nr. 57/2019, „(1) Mandatul primarului declarat ales este validat în termen de 20 de zile de la data desfășurării alegerilor de către judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă. Validarea se realizează la judecătorie, după depunerea raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, potrivit legii privind finanțarea partidelor politice și a campaniilor electorale, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii.

(2) Invalidarea alegerii primarului se poate pronunța în cazul în care se constată, potrivit legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, încălcarea condițiilor de eligibilitate sau dacă alegerea acestuia s-a făcut prin fraudă electorală.

(3) Încheierea judecătoriei privind validarea sau, după caz, invalidarea alegerii primarului se comunică de îndată prefectului și secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale, care are obligația aducerii la cunoștință publică prin afișarea acesteia la sediul unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale, în termen de cel mult 24 de ore de la comunicare.

(4) În termen de 2 zile de la aducerea la cunoștință publică, cei interesați pot formula apel împotriva încheierii judecătoriei de validare sau invalidare a alegerii primarului la tribunal.

(5) Apelul se soluționează de tribunal în termen de 5 zile de la sesizare, hotărârea fiind definitivă. Hotărârea se comunică de îndată prefectului, secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale, primarului declarat ales și se aduce la cunoștință publică.

(6) Pronunțarea încheierii judecătoriei, respectiv pronunțarea hotărârii tribunalului se poate amâna, o singură dată, cel mult 24 de ore, iar termenul pentru motivarea încheierii, respectiv a hotărârii este de cel mult 48 de ore de la pronunțare.

(7) Rezultatul validării sau invalidării alegerii primarului se prezintă în prima ședință privind ceremonia de constituire sau, după caz, într-o ședință extraordinară a consiliului local.

(8) În caz de invalidare a alegerii primarului, Guvernul, la propunerea autorităților cu atribuții în organizarea alegerilor locale, pe baza solicitării prefectului, stabilește data alegerilor. Acestea se organizează în termen de maximum 90 de zile de la data invalidării sau, după caz, de la data rămânerii definitive a hotărârii judecătorești, în condițiile legii.”

Conform art.34 din O.U.G. 21/2024: „Prin derogare de la prevederile art. 113 alin. (1), art. 114 alin. (1) și (3), art. 115 alin. (1), art. 121 alin. (1) lit. a), art. 149 alin. (1), art. 150 alin. (1) și art. 187 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 cu modificările și completările ulterioare, pentru intrarea în exercițiul mandatului autorităților administrației publice locale alese în anul 2024, termenele reglementate în cuprinsul acestor articole încep să curgă de la data de 27 septembrie 2024.

Instanța notează și dispozițiile art. 47 din Legea nr. 334/2006 care statuează faptul că „În termen de 15 zile de la data desfășurării alegerilor, mandatarii financiari coordonatori sunt obligați să depună la Autoritatea Electorală Permanentă rapoartele detaliate ale veniturilor și cheltuielilor electorale ale partidelor politice, alianțelor politice, alianțelor

electorale, organizațiilor cetățenilor români aparținând minorităților naționale și ale candidaților independenți, precum și cuantumul datoriilor înregistrate ca urmare a campaniei, însoțite de declarațiile prevăzute la art. 28 alin. (13).”

Din înscrisurile depuse la dosarul cauzei, instanța constată că sunt îndeplinite condițiile prevăzute de dispozițiile legale anterior menționate pentru validarea mandatului de primar.

Astfel, petentul ARTENI SEBASTIAN, candidatul din partea Partidului Social Democrat la alegerile locale din data de 09 iunie 2024 din comuna Ferești, jud. Vaslui, a obținut un număr de 662 voturi din numărul total de 851 voturi valabil exprimate și nu există dovezi ca alegerea s-a făcut prin fraudă electorală, constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale.

De asemenea, petentul a făcut dovada depunerii de către mandatarul financiar coordonator a raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale.

Nu în ultimul rând, instanța constată că la dosarul cauzei a fost depus certificatul de cazier judiciar din care rezultă că petentul nu este înscris în cazierul judiciar.

Pentru aceste considerente, văzând și dispozițiile art. 149 din O.U.G. nr. 57/2019, instanța va dispune admiterea cererii formulate și va valida mandatul de primar al com. Ferești, jud. Vaslui pentru petentul ARTENI SEBASTIAN, candidat din partea Partidului Social Democrat la alegerile locale din data de 09 iunie 2024.

Potrivit prevederilor art. 149 alin. 3 din O.U.G. nr. 57/2019, „Încheierea judecătoriei privind validarea sau, după caz, invalidarea alegerii primarului se comunică de îndată prefectului și secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale, care are obligația aducerii la cunoștință publică prin afișarea acesteia la sediul unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale, în termen de cel mult 24 de ore de la comunicare.”

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII
DISPUNE:**

Admite cererea având ca obiect „*validare mandat primar*” formulată de petentul **ARTENI SEBASTIAN**.

Validează mandatul de primar al com. Ferești, jud. Vaslui pentru petentul **ARTENI SEBASTIAN**, candidat din partea Partidului Social Democrat.

Potrivit prevederilor art. 149 alin.3 din O.U.G. nr. 57/2019, încheierea de validare se comunică de îndată Prefectului județului Vaslui și Secretarului general al U.A.T Ferești, jud. Vaslui cu obligația aducerii la cunoștința publică prin afișare la sediul unității administrativ teritoriale, în termen de cel mult 24 ore de la comunicare.

Cu drept de apel pentru cei interesați în termen de 2 zile de la aducerea la cunoștința publică, cererea de apel urmând a fi depusă la judecătoria Vaslui.

Data în camera de consiliu și pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței, astăzi, 11.10.2024.

**PREȘEDINTE,
ȚEBREAN IOANA-ALEXANDRA**

**GREFIER,
VIERU ALEXANDRA**

Red/Tehnored: ȚIA
2 ex/11.10.2024

